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Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedtermarsch 
am 04.04.2022 im "Unse Gemeendehuus" in de Hattstedtermarsch. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:35 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeisterin Solvei Domeyer 
Gemeindevertreter Kai Feddersen 
Gemeindevertreter Malte Feierabend 
Gemeindevertreter Timo Feierabend 
Gemeindevertreter Thomas Freiberg 
Gemeindevertreter Christian-Melf Hinrichsen 
Gemeindevertreterin Tanja Paulsen 
Gemeindevertreter Erwin Ries 
Gemeindevertreter Marco Treptow 
- nicht stimmberechtigt: 
Schriftführerin Jara Steffen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ehrenbürgermeisterin Elline Lorenzen 
Wehrführer Leyf Lindemann 
sowie drei weitere Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

13. Sitzung am 03.12.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Wegeangelegenheiten 
9. Kindergartenangelegenheiten 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08. Mai 2022 
  
 Nicht öffentlich 
11. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
12. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung 
(GV) ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 
 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem Tagesordnungspunkt 11 ausgeschlossen. 
 
Einstimmig wird die Tagesordnung beschlossen.  
 
 
 
 

 

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 13. Sitzung am 03.12.2021       
 

 

Die Niederschrift über die 13. Sitzung vom 03.12.2021 wird einstimmig festgestellt. 
 
 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

• Wehrführer Lindemann fragt an, ob es möglich wäre eine Brücke bei der Arlau Rich-
tung Almdorf für Fußgänger und Fahrradfahrer zu errichten. Die Bürgermeisterin er-
kundigt sich nach Fördermöglichkeiten. 

• Die Bürgermeisterin erläutert auf Nachfrage den aktuellen Stand zu den Klärwerken. 

• Ehrenbürgermeisterin Elline Lorenzen erkundigt sich nach dem Stand des Breitband-
ausbaus. Bürgermeisterin Domeyer verweist auf TOP 5. 

• Es wird angemerkt, dass die Banketten und die Gräben durch den Verkehr beschä-
digt werden. 
 
 

5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 

• Es wird eine Schweigeminute für die Opfer des Krieges in der Ukraine gehalten. 

• Es wird über eine ukrainische Familie, die in der Hattstedtermarsch untergebracht 
wurde, berichtet. 

• Die Tiefbauarbeiten in der Hattstedtermarsch bzgl. des Glasfaserausbaus sind zu 
gut 80 % abgeschlossen. Nachdem die Leerrohre an der B5 und Altendeich verlegt 
sind, die Auffüllung der Banketten sowie die Abrüstung der Lagerstätte beim Ge-
meindehaus durchgeführt sind, können die Parkplatzarbeiten begonnen werden. 
Melf Hinrichsen bestellt die Materialien. Das Tiefbauunternehmen Feddersen unter-
stützt bei den Arbeiten. Das Aufstellen des Porthäuschen ist laut Netzkontor Nord 
GmbH für Juni geplant. Danach soll die Einspeisung der tatsächlichen Glasfasern 
sowie die Anbindung der jeweiligen Haushalte erfolgen. 

• Aufgrund der demolierten Glasscheibe bei der Bushaltestelle an der B5, musste die-
se ersetzt werden. Eine Strafanzeige führte nicht zu einer Täterermittlung.  

• Die Jubiläumsgrüße werden weiterhin nach telefonischer Anmeldung übergeben. Es 
stehen in II/2022 eine goldene und eine diamantene Hochzeit an. 
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• Die Firma Hörmann Warnsysteme GmbH erarbeitet die Aufstellungsvoraussetzungen 
für die Anbindung der Sirenenanlagen an die Stromzufuhr. Sobald diese feststehen, 
können die Nutzungsverträge mit den Standorteigentümerinne und Standorteigentü-
mern erstellt werden.  

• Es werden die Ergebnisse der Geschwindigkeitsmessung an der Alten Meede und 
auf Herstrum vorgestellt. 

• Beim Schietsammeln am 12.03.2022 wurden 130 kg Müll entfernt. 

• Es wird ein großes Dankeschön an die Kameraden und Kameradinnen der Feuer-
wehr, stellvertretend an den Wehrführer Leyf Lindemann, an Hans und Sabine Lätare 
sowie an alle Gemeindevertreter für Ihre Arbeit ausgesprochen. 

• Sabine Lätare berichtet über die Buchungen des Gemeindehauses. Leyf Lindemann 
teilt mit, dass die Übungsabende wieder geplant sind und berichtet über die Einsätze. 

 
 

 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Amtsausschuss 
Die Sitzung fand am 10.03.2022 in Winnert statt. Es wird darauf hingewiesen, dass das Amt 
dringend Wohnraum zur Unterbringung der Flüchtlinge benötigt. 
 
ZV Beltringharder Koog 
Die Sitzung fand am 29.03.2022 statt, die Baustelle der Integrierten Station wurde besichtigt. 
Die Fertigstellung inkl. Lift für die Aussichtsplattform ist für April und der Aufbau der Ausstel-
lung ist für Mai geplant.  
 

 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

•  Tanja Paulsen erkundigt sich nach den Lackierungsarbeiten bei der Brücke auf Hers-
tum. Kai Feddersen kümmert sich. 

 
 

 

 
 

 
8. Wegeangelegenheiten       
 

 

Wegeschau 
Am 14.03.2022 fand die Wegeschau mit dem Kreis NF statt. Es sind wieder viele Schäden 
festgestellt worden. Nach den vorliegenden Kalkulationen beschließt die Gemeindevertre-
tung einstimmig die Asphaltprofilierung ohne Split in der Straße Lundenberg zu durchführen 
zu lassen. 
 
Tennet und CTeam 
Der Rückbau des Wegenetztes zu den Maststandorten wird laut Tennet für Ende April/ An-
fang Mai geplant. Danach wird der Jelsa-Schotter verteilt. Die Arbeitsgruppe der Gemeinde 
legt fest, wo Bedarf ist. 
 
Liekut-Weg 
Nachdem die Arbeitsgruppe mit den Landeigentümerinnen und Landeigentümern gespro-
chen hat, konnte die Grabenpflege erfolgreich umgesetzt werden. Es werden mehrere Mög-
lichkeiten der Sanierung der Straße vorgestellt.  
Mit 7 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen beschließt die Gemeindevertretung den Liekut-Weg in 
Form einer Betonspurbahn zu sanieren. Die Gesamtkosten belaufen sich auf 159.000 € mit 
einer Förderung von 53 % des LLUR’s. Somit bleibt ein Eigenanteil der Gemeinde von 
85.000 €. 
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Banketten 
Die im letzten Jahr durchgeführten Arbeiten wurden durch das nasse Winterhalbjahr zerstört. 
Nachdem die Arbeiten der Breitbandarbeiten abgeschlossen sind, muss geprüft werden, ob 
die Gemeinde nochmal tätig werden muss. 
 
Schlegeln 
Das nächste Schlegeln soll Mitte Mai durchgeführt werden. 
 
Marschbahn 
Es steht eine Elektrifizierung der Strecke Hamburg bis Sylt ab Sommer 2022 an. Die Infor-
mationsveranstaltungen folgen.  

 
 

 
9. Kindergartenangelegenheiten       
 

 

Kindergarten An de Kark 
Am 04.03.2022 fand das Richtfest statt. Der aktuelle Stand der Bauarbeiten wird vorgestellt. 
Die Gemeindevertretung stimmt dem vorliegenden Mietvertrag mit dem ev. Kita-Werk und 
den anderen Vertragsgemeinden Wobbenbüll und Hattstedt einstimmig zu. 
 

 
 

 
 

 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08. Mai 2022       
 

 

Die Gemeindevertretung benennt folgenden Wahlvorstand: 
 
Wahlleiterin: Solvei Domeyer 
stellv. Wahlleiterin: Tanja Paulsen 
Wahlhelfer: Kai Feddersen, Marco Treptow, Thomas Freiberg, Melf Hinrichsen, 
Ersatz: Hans Feierabend, Malte Feierabend, Sabine Lätare, Hans Lätare 
 
 

 

 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich: 

 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
 

… 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wiederhergestellt. 

 
 

 
12. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Es werden keine Beschlüsse bekanntgegeben, da keine Beschlüsse gefasst wurden. 
 

 
 

 
 

 
Die Bürgermeisterin bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 20:35 Uhr

